

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MARI UNITĂȚI ECONOMICE DIN CAPITALĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, joi, o vizită de lucru în mari unități economice din Capitală, reprezentative pentru nivelul atins de industria bucureșteană, pentru marile succese obținute de oamenii muncii în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea, a programului partidului de pro-pășire continuă a patriei noastre socialiste.

Întâlnirea secretarului general al partidului cu puternicele colective muncitorești bucureștene, cu consiliile oamenilor muncii din întreprinderile vizitate, s-a desfășurat în climatul de intensă activitate și avânt creator în care comunistii, toți cei ce muncesc, mobilizați și însuflețiți de orientările și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, acționează, cu dăruire și abnegație, în spirit revoluționar, pentru a întîmpina Conferința Națională a partidului și a 40-a aniversare a proclamării Republicii cu realizări deosebite în toate domeniile, pentru îndeplinirea cu succes a obiectivelor actualului cincinal.

Oamenii muncii bucureșteni au reafirmat vibrant sentimentele de nefermă dragoste, stimă și recunoștință pe care, asemenea întregului popor, le poartă secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru înțelepciunea și cetezanța revoluționară cu care conduce destinele patriei, ale națiunii, spre orizonturi tot mai luminoase de bunăstare și civilizație pentru contribuția remarcabilă ce o aduce la creșterea prestigiului și a rolului României socialiste pe arena mondială, la făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, la împlinirea aspirațiilor de pace, progres și prosperitate ale tuturor națiunilor. Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate calde urări de „La mulți ani!”, de sănătate, viață îndelungată și nesecată putere de muncă, de deplin succes în activitatea de înaltă răspundere ce o desfășoară în fruntea partidului și statului, spre gloria și măreția patriei, spre binele și fericirea națiunii noastre socialiste.

Noul dialog de lucru s-a înscris în cadrul analizelor pe care secretarul general al partidului le efectuează cu organele de conducere din ministere, centrale și întreprinderi, cu colectivele de oameni ai muncii în vederea stabilirii măsurilor ce se impun pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor prevăzute pe anul 1987 și pregătirea producției anului viitor, punându-se astfel o bază temeinică îndeplinirii planului pe 1988, pe întregul cincinal, care asigură trecerea țării noastre într-o etapă superioară de dezvoltare economico-socială, realizarea unei noi calități

a muncii și vieții întregului popor.

Integrate cu întreaga lor energie în acest efort creator, colectivele de oameni ai muncii din unitățile vizitate au raportat secretarului general al partidului, cu exigență și înaltă responsabilitate muncitorească, despre rezultatele obținute și au exprimat voința fermă de a face totul pentru îndeplinirea exemplară a tuturor indicatorilor de plan, pentru ridicarea întregii activități la nivelul cerințelor obiective ale dezvoltării țării în etapa actuală și în perspectivă.

Vizita secretarului general al partidului în Capitală a început la ÎNTEPRINDEREA „23 AUGUST”, unde muncitorii și specialiștii au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire entuziastă.

La secția de prototipuri și încercări, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat asupra modului în care întregul colectiv de la „23 August” acționează cu hotărâre și abnegație pentru îndeplinirea indicațiilor, a sarcinilor trasate de secretarul general al partidului cu prilejul precedentelor vizite în această unitate în direcția perfecționării proceselor de fabricație și ridicării continue a nivelului calitativ al produselor în raport cu exigențele sporite ce se manifestă atât în țară, cât și pe piața externă.

Dialogul secretarului general al partidului cu muncitorii și specialiștii uzinei a continuat la Fabrica de utilaje tehnologice complexe și la Fabrica de motoare. În discuțiile directe purtate cu muncitorii, secretarul general al partidului s-a interesat de modul în care își îndeplinesc sarcinile de plan, de câștigurile lunare pe care le realizează. Muncitorii au subliniat că au asigurate cele necesare pentru a-și desfășura activitatea în bune condițiuni, pentru a îndeplini sarcinile stabilite. Ei au exprimat secretarului general al partidului cele mai vii mulțumiri pentru vizită și s-au angajat să muncească și mai bine în viitor, să-și aducă întreaga contribuție la realizarea planului de producție.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu membrii Consiliului oamenilor muncii al întreprinderii.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a adresat miilor de oameni ai muncii din întreprindere, care l-au înconjurat cu multă dragoste și prețuire pe tot parcursul vizitei.

În continuare, a fost vizitată ÎNTEPRINDEREA DE UTILAJ CHIMIC „GRIVIȚA ROȘIE”.

Și aici, în centrul dialogului de lucru purtat de secretarul general al partidului cu factorii de răspundere, cu specialiștii întreprinderii s-au situat pro-

(Continuare în pag. a 4-a)

SALA DE BECTURA



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII - Nr. 11 810

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 11 decembrie 1987

## ÎN ÎNTIMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

### ÎMPLINIRI ÎN MUNCĂ ȘI ÎN SPORT ALE TINERILOR DIN SATELE PRAHOVENE

Ne aflăm recent la Bărcănești, comună mare, care mai cuprinde încă patru sate: Românești, Tătărani, Pușcaș și Ghidui. În așezările acestea din preajma Ploieștilui, numeroși țărani și fii ai lor — în condițiile puternice dezvoltării industriale din perioada care a urmat Congresului al IX-lea al partidului — s-au calificat în diferite meserii, la Combinatul petrochimic Brazi, la întreprinderile Flacăra, Dorobanțul, „1 Mai”, Rafinăria Ploiești și în alte uni-

tăți economice din orașul de reședință al județului Prahova, unde, ni se spune, muncesc cu bune rezultate; n-au uitat, însă, vechile lor îndelunciri, lucrând pământul și crescând cu grijă animale. În familiile unde bărbații lucrează la oraș, făcând naveta, femele sînt la cirna gospodăriilor, iar după-amiază soții și copiii lor iau în primire treburile mai grele. Bunoară, maestrul mecanic Constantin Grigore și cei trei fii ai săi sînt toți în producție. Dar

grădina de lângă casa lor e din primăvară și pînă toamna tîrziu un adevărat „rai de bogăție”, cum aprecia primarul comunei, Ion Nițoc, remarcînd că „această familie livrează la fondul de stat, în fiecare an, cîte un porc de peste 100 kilograme”. Amintind și de alți gospodari de frunte, ca Dumitru Mușoiu, Nicolae C. Florea, Vasile Tiu și încă mulți asemenea lor, care au contractat cantități importante de produse și pentru anul ce vine, interlocutorul a continuat: „Numărul vitelor, oilor, iepurilor, păsărilor ca și producțiile de lapte, ouă, lînă și legume sînt tot mai mari și drept urmare contractele încheiate cu statul reprezintă pentru oamenii noștri angajamente ferme, onorate și uneori chiar depășite”.

Realizarea contractelor duce la veniturii suplimentare și la creșterea nivelului de viață al oamenilor, care s-au obișnuit să-și ordoneze condițiile de muncă și de trai după tipicul

### UN CAMPION MERITUOS LA POPICE

● Azi, intră în concurs juniorii

ROMAN, 10 (prin telefon). Intrate în tradiția marilor noastre competiții naționale Dacia, Campionatele Republicane individuale de popice, rezervate seniorilor, au continuat cu turneul final individual, pe arena Metalul, cu 4 piste, din localitate.

Așa cum se anticipa, cei 16 jucători rămași în cursa pentru titlu, printre care s-au aflat și cîteva tinere talente, au furnizat dispute echilibrate, interesante, cu schimbări de situații aproape de la un schimb la altul. Despărțiți de mici diferențe, protagoniștii au intrat pe piste în ordinea inversă a clasamentului. După prima serie de 4 sportivi, conducerea a fost preluată de tînărul bătorean Ernc Gergely, care, avînd o comportare constantă, a realizat 882 p.d. Și cu cele 878 înregistrate în preliminarii, el a totalizat 1760 p.d.

În continuare, am asistat la o reușită cursă de urmărire, puternicii lui adversari obținînd rezultate superioare. Protagonistul celei de a 2-a serii a fost experimentatul popicar Vasila Donos. Cu cunoscuta-i siguranță atît în manșele „pline”, cît și în cele „izolate”, popiclarul din Cimpulung, Moldovenesc a fost autorul unui

rezultat de valoare europeană — 923 p.d., totalizînd 1814 p.d. (în ajun a fost marcat cu 891 p.d.). Și astfel devine lider. Intrînd pe piste principalii favoriți, „soarta” titlului a stat în cumpănă pînă la ultimul schimb,

Ioa PANĂ

(Continuare în pag. 2-3)

Traian IOANIȘESCU

(Continuare în pag. 2-3)

leri, in campionatul de polo

### CRIȘUL ȘI DINAMO — LA EGALITATE

ORADEA, 10 (prin telefon). Și dea de a doua partidă-derby a campionatului de polo disputată de Crișul, în bazinul propriu, în compania echipei Dinamo București, a fost la fel de disputată, cu deosebirea că bihoreni au jucat mai aproape de valoarea lor, dominînd mai mult. Mecul s-a încheiat la egalitate, 8-8 (4-2, 0-2, 3-2, 1-2), dar orădenii puteau tranșa victoria în favoarea lor dacă nervozitatea nu și-ar fi spus din nou cuvîntul (probabil și din cauză că arbitrii R. Timoc și B. Băjenaru au lăsat jocul prea liber): Costrăș — în două situații din repriza a doua, Garofeanu — în aceeași perioadă,

Illes — în repriza a treia și a patra, singur cu portarul Simion și în superioritate numerică, plus Kiss și Pantea au ratat, iar greșelile din apărare au fost speculate prompt de oaspeți.

De partea cealaltă, Dinamo a luptat mult pentru fiecare minge, arătîndu-se mai puțin interesată de spectacol și mai ales de rezultat, avînd în Răducanu și E. Ionescu doi suțeri de temut, care au marcat 4 și, respectiv, 3 goluri (a mai înscris Zaharia). Pentru Crișul au punctat Gordan 3, Costrăș 2, Fejer, Illes, Kiss.

Miron MOGA

### DIVIZIONARELE A DE JUDO ÎN FAȚA ULTIMEI ETAPE

● În Capitală, derbyul Dinamo București — Steaua

Ediția din acest an a Diviziei A de judo a ajuns la ultima etapă, programată sîmbătă și duminică la București, Alba Iulia și Iași. La finele întrecerilor vor fi desemnate echipele de pe podiumul de onoare și cele care urmează a retrograda. În Sala Dinamo din Capitală își vor disputa înfîlțetele cele mai valoroase formații: Dinamo București, Steaua, Dinamo Brașov, Rapid Sinteza Oradea, T.C.I. Oradea — situate, în această ordine, în fruntea clasamentului înaintea acestei etape — și Nitramonia Făgăraș, ocupanta locului 8. Firește, toate întîlnirile din această grupă se anunță extrem de importante. „Capul de afiș” este deținut de meciul dintre Dinamo București și Steaua, singurele echipe neînvinse pînă acum, rezultatul acestei partide urmînd să stabilească câmpioana țării pe anul în curs. Pentru cel de al

treilea loc vor concura cu șanse sensibile egale Dinamo Brașov, Rapid Sinteza și T.C.I.

La Iași se vor întîlni Carpați Mirșa Constructorul Miercurea Ciuc, C.S.M. Borzești, Rapid București, Independența Sibiu și Politehnica Iași. În această grupă sînt multe întîlniri care prezintă interes pentru stabilirea locurilor din mijlocul clasamentului singura echipă amenințată cu retrogradarea fiind Politehnica. Cum ea va concura în fața propriilor suporterii are multe șanse să jasă din impas.

La Alba Iulia vor avea loc nu mai puțin de 27 de meciuri, pe care le vor susține A.S.A. Tg. Mures, Oțelul Tirgoviste, Strungul Arad, Rulmentul Bir-lad Petrochimistul Pitești, Universitatea C.F.R. Cluj-Napoca, Minerul Cimpulung Muscel, Danubiana București și Constructorul Alba Iulia.

## CLUBURILE SPORTIVE SCOLARE — privire sintetică

### O IDEE CARE REVINE MEREU: COLABORAREA

Azi, C.S.Ș. 1 și 2 din Baia Mare

Două sînt, la Baia Mare, unitățile de profil, fiecare cu, să spunem, specializarea sa. Pentru că Clubul Sportiv Școlar nr. 1 e profilat numai pe „individuale”, iar celălalt se ocupă, în exclusivitate, de mugurii performanței în jocuri.

Primul dintre ele, cel cu numărul 1, se poate lăuda, asemenea marilor cluburi, cu medalii la cele mai importante competiții internaționale. Cu „bronzul” olimpic al Ancăi Pătrășcoiu, cu „aurul” european și multe trofee ale eroinei Universității '87, Noemi Lung, cu titlurile continentale la nivelul juniorilor cucerite de Robert Pinter sau Stela Pura, cu celelalte prezențe pe podium la C.E. de juniori „semnate” de Teodora Hauptrecht, Andreea Sighiartu, Ramona Tersanschi. Toate acestea, și încă altele (la Balcaniade, spre pildă, sau, de ce nu, la „naționale”, unde „recolta” bătămăreană este, de o bună bucată de vreme, realment impresionantă) apar, cum mai mult ca sigur ați bănuț, la înot, unde inițialele C.S.M.S. înseamnă nu numai o colaborare de drept a C.S.Ș.1 cu clubul municipal, ci și împliniri în fapt.

Dincolo de bazin, mai bine zis în imediata apropiere a celor două bazine, există alte ame-

najări pentru copiii atletismului sau gimnasticii, lucrează, cu mai mult sau mai puțin spor, și alte colective de tehnicieni în afara celui de la înot — șefă de catedră: Eva Steib. Chiar în curtea unde e sediul C.S.Ș.1, internatul și cantina îngrijite cu pasiune și pricepere de gospodar, chiar acolo e Școala 19, „de bază” pentru gimnastică băleți, plus atletism (unități ce furnizează... materia primă fiind și cele cu numerele 8, cu o bună sală pentru inițiere în sportul inelelor, 21, cu un număr mare de elevi, 14, 11, apoi Liceul 8, care putea să înceapă lista, dacă ne gîndim că performeri asemenea celor numiți mai sus au stat sau mai stau în băncile lui). Gimnaștii formează un grup cu care conducerea clubului (director, Gheorghe Cordea, director-adjunct, Petre Albu), dar nu numai ea, se mîndrește la tot pasul.

Supportul satisfacțiilor îl oferă rezultatele: din '83 încoace s-au adunat, după calculele șefului catedrei, Laszlo Kando, 99 de medalii obținute la „naționalele” juniorilor sau campionatele cluburilor sportive școlare. Iar echipa ce cîștiga, cu patru ani în urmă, titlul la categoria

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)



# SÎMBĂȚĂ ȘI DUMINICĂ, MECIURILE-DERBY STEAUA — DINAMO

● In deschidere — o atractivă partidă feminină

S-a stabilit ca meciurile-derby Steaua — Dinamo, din cadrul etapei a X-a a Diviziei A de baschet masculin, să se desfășoare în sala Floreasca, sîmbătă la ora 12.30 și duminică la ora 10.30. În deschidere (la ora 11 și, respectiv, la ora 9), vor avea loc partidele feminine Politehnica București — Olimpia București.

Dacă în prima brașovencele au cîștigat clar, în următoarea, studentele au condus în marea majoritate a timpului de joc, dar, în final, au pierdut. Coșgere: Hinda 18+21, Jerebie 16+21, Menyhart 12+14, respectiv Nagy 20+15, Grădinaru 8+25. Au arbitrat C. Dumitrache și Gh. Manolescu. (Carol GRUIA — cosp.)

● La Brașov, în grupa valorică 7—12 a Campionatului Național feminin, Voința — Politehnica C.S.S. Timișoara 2—0: 97—59 (47—19) și 78—77 (37—43). Două victorii ale gazdelor la capătul unor partide plătute.

● Activitatea de baschet din Capitală va fi analizată joi 17 decembrie, la ora 12 (la sediul C.M.E.F.S., strada Lt. D. Lenina nr. 7), cu ocazia Plenarei Comisiei municipale de specialitate.

## UN CAMPION MERITUOS LA POPICE

(Urmare din pag. 1)

cind pe arenă s-au aflat Stelian Boariu, Ilie Hosu, jucători de bază ai echipei reprezentative. Constantin Silvestru și Bela Fazekas, ultimii doi tineri în plină ascensiune. Făcînd dovada calităților care l-au consacrat în arena internațională, Stelian Boariu a doborât din 200 bile mixte 938 popice, cu o singură aruncare în gol și adunate cu cele 899 popice realizate în calificări, el a totalizat cel mai bun rezultat: 1837. La 31 de ani, Stelian Boariu îmbracă, pentru prima oară, tricoul de campion al țării. Colegul său la lotul reprezentativ, Ilie Hosu, performerul primei runde — 913, n-a mai reușit să depășească granița celor 900 p.d. (a fost notat cu 888 p.d.), plătind tribut pentru cele două aruncări ratate în manșele „izolate”. Rezultate

notabile au mai obținut cunoscutul sportiv Iosif Tismănar, în progres de la o zi la alta (907 și 894), ca și tânărul rapidist conștanțean, Costică Frigea (895 — 891).



Stelian Boariu

## JUNIOARELE DE LA ELECTROMUREȘ Tg. MUREȘ, INVINGATOARE ÎN PROBA DE DUBLU

După încheierea campionatelor rezervate seniorilor, ieri dimineață au intrat în concurs junioarele calificate în finalele pe țară ale Dacia de la probele individuale și perechi.

Programul a început cu proba de dublu. La start aliniindu-se toate tandemurile cu excepția reprezentantelor județului Bistrița-Năsăud care au absentat. Pretențiile pe piste ale arenei Voința din Capitală au supus pe concurența la un serios examen, majoritatea finalistelor obținînd rezultate mai mult decît mulțumitoare, iar altele s-au ridicat chiar la nivelul seniorilor. Ne referim la Maria Komosz — 434, Camelia Lungu — 426, Constanta Nuță — 416, Georgeta Neacsu — 415, care au fost principale-

le realizatoare ale cupurilor respective. Mai omogene, mureșencele Maria Komosz — Maria Butnaru au reușit să îmbrace tricourile de campioane. Jol după-amiază au început calificările pentru proba individuală. (TR. I.)

CLASAMENT FINAL: 1. Maria Komosz — Maria Butnaru (Electromureș Tg. Mureș) 919 (434+406), 2. Mirela Covali — Georgeta Neacsu (Gloria București) 816 (401+415), 3. Mihaela Nuță — Constanta Nuță (Voința București) 809 (393+416), 4. Doina Bălan — Daniela Ciobotar (Mucava Moild Vama) 808 (402+406), 5. Dorina Miorcăneanu — Camelia Lungu (Voința Galați) 808 (389+426, la „izolate” mai slab: 270—255), 6. Laura Andrei — Luminița Zamfirescu (Laromet București) 793 (395—398).

## 11 ECHIPE ÎN TURNEUL PENTRU DESEMNAREA CAMPIONEI NAȚIONALE LA LUPTA LIBERĂ

Divizia A de lupte libere se apropie de momentul desemnării echipei campioane a țării. Cu o singură excepție, formațiile calificate în turneul final au fost stabilite în urma meciurilor din cele opt etape. Vineri seara, cele 11 candidate la treptele podiumului de premie se vor întîlni la Brașov, urmînd ca sîmbătă dimineață să înceapă concursul, iar duminică să fie cunoscută noua campioană. S-au calificat în această etapă a competiției echipele Rapid București, Vulcan București, C.A.L. Tg. Jiu, A.S.A. Oradea (din seria I), Steaua, C. S. Tîrgoviște, Nicolina Iași (seria a III-a), Lemnarul Odorhei și Dinamo Brașov (seria a II-a). Situația finaliştilor din seria a II-a a fost clarificată în urma hotărîrii Biroului F. R. Lupte care a decis ca în turneul final să participe aîit

UNIO Satu Mare, cît și Mureșul Tg. Mureș, formații aflate la egalitate de puncte.

Finalistele vor fi împărțite în două serii, disputîndu-se meciuri între ele, după sistemul fiecare cu fiecare. Primele trei clasate din cele două grupe se vor califica în turneul pentru locurile 1—6, rezultatele din grupe rămînd valabile. Iată clasamentele în cele trei serii la încheierea returului.

**SERIA I**

1. Rapid București	62 p
2. Vulcan București	57 p
3. C.A.L. Tg. Jiu	55 p
4. A.S.A. Oradea	52 p
5. Voința Cluj-Napoca	45 p
6. Jiul Petrița	41 p
7. Danubiana București	41 p
8. Vagonul Arad	30 p
9. U. M. Timișoara	28 p
10. URBIS București	21 p

**SERIA A II-a**

1. Dinamo Brașov	64 p
2. Lemnarul Odorhei	47 p
3. UNIO Satu Mare	44 p
4. Mureșul Tg. Mureș	44 p
5. Constructorul Hunedoara	41 p
6. Armătura Zalău	34 p
7. Steagul Roșu Brașov	30 p
8. Viitorul Gheorgheni	25 p
9. Infrățirea Oradea	23 p

**SERIA A III-a**

1. Steaua	60 p
2. C. S. Tîrgoviște	46 p
3. Nicolina Iași	45 p
4. Hidrotehnica Constanța	43 p
5. C. S. Onesti	41 p
6. Oțelul Călărași	33 p
7. Electra București	30 p
8. Progresul Brăila	29 p
9. Dunărea Galați	20 p

## AZI, C. S. Ș. 1 ȘI 2 DIN BAIĂ MARE

(Urmare din pag. 1)

a patra și-a continuat afirmarea pînă la supremația atinsă deunăzi la „a doua”, Ștefan Mejaș, spre pildă, lansat atunci, azi de 15 ani, urcînd treptele podiumului, în competițiile vîrstei pe 1937, în zecă rînduri. Mai sînt destui copii talentați — anul trecut, A. Covaci a făcut parte din colectivul tehnic al lotului de juniori, în care apăreau cinci bîimăreni. Speranțele tîn pasul cu imperativele momentului, din moment ce se lucrează și specializat, pe aparate, cu dorința măturisită ca cel puțin doi gimnști de aici să ajungă între olimpici '92. Au apărut și primele rezultate internaționale: R. Ladany în echipa cîștigătoare a Concursului Prietenia, tot el impunîndu-se la individual compus și la trei aparate într-o competiție cu șase țări, la Cottbus. Există însă și o seamă de necesități, precum mărirea spațiului de antrenament, dotarea corespunzătoare a sălii, un cadru tehnic pentru inițiere și înființarea unui centru județean.

Atletismul, profilat aici pe semifond și aruncări, e disci-

plină unde, ni s-a spus răsplat, se poate mai mult, chiar dacă amenajarea stadionului la parametri corespunzatori a rămas în stadiul de doleanță. Munca a 12 cadre s-a concretizat, pînă acum, în trofeele adjudecate de Cristina Misaroș (actualmente studentă) la „Prietenia” sau J.B., de Gh. Tomoiogă (promovat la Steaua) tot în cadrul Balcaniadei, în titlurile naționale (cinci la număr, anul acesta), în promovarea unor sportivi ca Sanda Rapoiti, Călina Bancu, Maria Nemeș, Valentin Raș și alții la loturi. E ceva-ceva, dar mulțumitor nu e, dat fiind potențialul uman al Maramureșului. Sigur, trimiterele apar, de regulă, vizavi de performanța adevărată, competitivă, internațională, afirmă prof. P. Albu, iar prof. Gh. Cordea completează, nedismulindu-și regretul pentru faptul că cinci colege, profesoare, nu înțeleg să colaboreze, pentru a reveni „măcar la nivelul de acum zece ani”, cînd se lucra în aceeași sală cu gimnștii și atleții, nu ca acum, cînd lu-



SEC

Se apropie de linia finisului meciul de la Sevilla pentru cununa supremă a șahului. Iar în retrospectivele noastre, iată aproape de sfîrșit și lista celor 13 campioni mondiali înscrîși de-a lungul unui secol întreg de competiții.

Mai întîl, să vedem cum a rezolvat Tal, în favoarea sa, complicațiile poziției prezentate în rubrica trecută (alb — Rcl, Dh5, Td1, h1, Nc3, Cf3, h6, Pb2, c2, f2, g2, h2; negru — Rh8, Da2, Ta8, f8, Nc8, d8, Cf6, Pa7, c4, c6, f7, g7, h7). Prima mutare pare paradoxală: 1. D:f7!! Nu acest sacrificiu de damă surprinde în mod deosebit (evident, la 1...T:f7, urmează 2.T:d8+ cu mat imediat), ci un al doilea, posibil după 1...Te8. Atunci, s-ar fi continuat strălucit cu 2.Dg8+!! și la mutarea următoare 3.Cf7 mat! În aceste condiții, Smislov a încercat o altă apărare, anume 1...Da1+ (pentru a închide coloana „d”) 2.Rd2 și abia acum a luat dama. 2...T:f7. Dar nici schimbul de piese ce a urmat nu era în avantajul negrelor. După 3.C:f7+ Rg8 4.T:a1 R:f7 5.Ce5+! Re6 6.C:c6 Ce4+ 7.Re3 Nb6+ 8.Nb4, a rezultat un final net cîștigat pentru alb. Într-adevăr, o combinație „în stilul lui Tal”, spectaculoasă și totodată profundă.



Alb

Pentru n gramă, a disputată în doi laurea șapte. Es Spasski — meciul de siderată de meritînd u musefe” pe nul șahist rim, rîndul finală.

crează singure în trei săli, la Liceele 8, 9 sau economic.

## ÎN CAUTAREA UNUI ALT... MARICEL VOINEA

Noul sediu al C.S.Ș. 2 e în incinta Liceului 7, lîngă „generală 4”, dovadă... materială a colaborării cu școlile, despre care ține să înceapă orice discuție prof. Liviu Oriceanu, directorul acestei unități specializate în handbal, volei, rugby și, mai nou, baschet masculin. Ideea (de colaborare) revine cînd e vorba de o organizare în sine a secțiilor, alăturările în titulatura echipelor unor nume precum H. C. Minaur la handbal băieți, Explorări — volei (b) sau Maramureș — volei (f) justificîndu-se, de drept și de fapt, prin „necesitatea concentrării talentelelor, dispariția suprapunerilor grupurilor de juniori, susținerea doar a acelor ramuri cu corespondent la nivelul seniorilor”, cum subliniază Ioan Pop, președintele C.J.E.F.S.

Majoritatea elevilor din evidențele clubului sînt școlariști la Liceul 7, patronat de IMUAS. În curtea acestuia am și zărit, într-o seară, trei flăcăi zdraveni, de aproape 2 metri înălțime fiecare, descoperiți în acțiuni de selecție la Sighet sau Vișeu, aduși la C.S.Ș. 2 Minaur. Numele lor: Romulus Petrovai, Vasile Colopelnic, Eugen Bota, purtători, la modul simbolic, ai jociunilor de revitalizare a năucilor, primul fiind, de altfel, chemat la lot, socotit un inter de cert viitor. Să fie Romulus, altul din cei trei, din restul celor

legilor ricel simbolic, fi tat aici, n Pentru că asa cum s tată la pa rii internaț lo cele ncare, la ju cucerite de nuș al vo mărul (86) vați pe di zionare. S (ne-au spus director-ad ban) pe loturilor, zent, extrei ind convoc tetului de preună cu Spătaceanu rugbyul a selecționate lierul Ioan „E limpe deosebite i cu mai pu vărate a tive ș... e serioase re: rea superior nerosului p Maramureș, existente”, Ioan Dirjaral-adjunct școlar jude

# Post-scriptum

**BASCHET.** „MINIBASCHET” se intitulează noua lucrare de popularizare a sportului cu mingea la coș în rîndurile elevilor din clasele I—IV. Cu sprijinul federației de specialitate, prof. Stelian Gheorghiu, neobositul propagandist al minibaschetului a realizat o broșură atractivă pentru elevi și la îndemîna profesorilor (nu numai de educație fizică) doritori să introducă baschetul pentru cel mic în școala în care activează. Desenele sugestive și versurile care explică regulamentul și tehnica jocului îndeamnă la învățarea și practicarea minibaschetului. ● PROFESORUL-ANTRENOR Constantin Dirjan, de la C.S.Ș. 2 București, are numai cuvînte de laudă pentru minibaschetistul Răzvan Popa, despre care afirmă că are calități fizice deosebite și multă ușurință în însușirea tehnicilor. Ceea ce nu este de mirare, dacă ținem seama că părinții săi sînt Cornelia Popescu-Popa (fostă atletă, medaliată la Campionatele Europene și recordmană a țării la săritura în înălțime) și Vasile Popa (mai bine de un deceniu component al reprezentativei române de baschet și de 10 ori campion național cu echipa Dinamo București). (D. Șt.)

**BOX.** ÎN SECȚIA asociației sportive Construcția București există, ca și la Dinamo, trei frați Dumitrache. Și, după afirmația antrenorului Grigore Hlescu, la fel de talentați ca și dinamoviștii. Mai mult, unul dintre frații de la Construcția se numește Daniel Lumitrescu, ca și campionul „penelor” din acest an. După părerea antrenorului, elevul său este foarte dotat și, deși născut abia în 1971, ar putea ca anul viitor să se remarce cu ocazia Campionatelor Naționale de juniori, călcînd pe urmele tîzului său de la Dinamo. (M. Tr.)

**POLO.** ÎNTR-UN PROGRAM dominat de siguranța în joc a orădenilor și de revîntarea la... parametrii normali a dinamoviștilor (ne referim la cele trei partide disputate la „Floreasca”, mai întîl sîmbătă după-amiază, apoi duminică dimineață) au existat multe goluri frumoase. „Fînă a fost mai ales boala lui Eugen Ionescu, la limita de timp, din repriza a doua a meciului de duminică Dinamo — Rapid, așa se pronunța o spectatoare și, cum ea nu e alta decît campioana europeană și multiplă invingătoare la J.M.U., Noemi Lung, nu vedem de ce am contrazice-o... ● UN JUCĂTOR de 16 ani, A. Georgescu, a marcat duminică primul său gol pentru campioana țării. Într-un derby, Ba, la două minute după această reușită, juniorul format de Sandi Niculescu și-a repetat isprava, marcînd astfel mai mult decît Hagiu, golgeterul absolut al poloului nostru. ● APROPO de eficacitatea echipei Dinamo, demn de menționat e că pe lista realizatorilor celor 31 de goluri (cifra neașteptată în compania Rapidului — dar unde sînt derbyurile de altădată?) au apărut în prima întîlnire șapte nume și tot atîtea în cea de a doua. Dacă s-ar fi întîmplat așa și la Pescara!... ● UN FAPT mai puțin obișnuit: arbitrul V. Median officiază la un meci în care evoluează și... fiul său. (G.R.)

**TENIS DE MASĂ.** PRINTRE arbitrii care au condus meciuri în cadrul Campionatelor Mondiale Universitare, încheiate recent la Sofia s-au aflat și Eugeniu Teodorescu și Corneliu Stoicescu, și remarcîndu-se prin prestații deosebite de bune, dovadă că au fost delegați, printre altele, să conducă două partide semifinale și finala la dublu masculin. ● PENTRU fetele de la Centrul Olimpic de la Constanța, antrenorea-pedagog Doina Badi

este o a doua mamă, dovadă că la Tg. Mureș, după meciuri, fetele nu ezită să vină la „tanti Badi” după o... bomboană, pe care o găsesc de fiecare dată cu generozitate. ● PREȘEDINTELE Comisiei județene de tenis de masă Mureș, Szilveszter Alexa, avea de ce să fie mulțumit la sfîrșitul competiției: toți arbitrii delegați s-au achitat perfect de misiunea lor, astfel că nici un punct nu a fost contestat. ● ȘEFUL sălii, cunoscutul arbitru de handbal Mihai Grebenișan, constată: „Dacă solicităm sportivilor să fie la antrenamente și competiții în echipament adecvat, nu înțeleg de ce antrenorii nu respectă această regulă, plimbîndu-se prin sală ca pe... strada!”. Într-adevăr, prea puțini dintre antrenori se aflau în echipament fiind, pe bună dreptate, deseori admonestați de cei care au în grijă sala. Decu... (EM. F.)

**VOLEI.** REMARCABILĂ comportarea dinamovistei Dana Coșoveanu în partida cu Flacăra Roșie. A fost lidera echipei prin reușitele în atac, prin ambiția cu care a luptat în linia a doua. ● ACEEAȘI mențiune, pentru aceeași merit, Niculinei Bujor, de la Flacăra. ● PRIMELE victorii ale formațiilor Știința Bacău (f) și „Poli” Timișoara (m) sînt îmbrucătoare, fiind vorba de formații tînere. Între remarcările de duminică la Știința, Loredana Polocșeri (18 ani) și Mihaela Stoian (19 ani); la „Poli” Lăutaru (17 ani), Bălint (15 ani) și Sîngeorzan (20 ani). Curaj! ● UNELE TRICOURI ale jucătorilor de volei n-au numere clare, așa cum ar trebui, pe spate și piept (un exemplu: cele ale echipei Flacăra Roșie). „S-au sters” sau „N-am știut” — explicații fără acoperire... ● AMBITIOASA, comportarea a încă două echipe din provincie (în afara Universității C.F.R. Craiova): Dacia Pitești și Olcit Craiova — în opt etape cu cîte șase victorii fiecare. ● ÎNTRU autorii surprizei de la Baia Mare, unde formația locală Explorări a pierdut la Viitorul Dinamo Bacău cu 2—3 ex-stelistei Pralea (a terminat facultatea — inginer automatică — și a fost repartizat în jud. Bacău). (M. Fr.)

## DUMINICĂ



participați cu cît mai multe bilete!

## O OCAZIE CU MARI AVANTAJE!

DUMINICĂ, 13 decembrie. Se cîștigă și cu 2 numere! Participarea cu bilete de numai 10 lei, pînă sîmbătă, 12 decembrie!

IMPL

(Urma

celor existe începînd cu cial și term celor două Gloria și V unde tinerii tică discipii argumente Unul dintre liceul și șc profil agro-explicat dir tăți de învă ghe Drăguș trenor și ar oină, s-a d în ultimii t 1500 de ele fii „comu lalte așezăr dispozitie n de chimie, b binete de li rie, cunoști ateliere de rații, o mi 10 hectare, c practice, un de curînd renuri folos volei, basch nă metalică lecțiile de c avea loc în aflată în sta neficînd de antrenament bal, oină, v torii de șah afirmă în c ne, oiniștii



# ÎN FAȚA MARILOR EXAMENE DIN 1988

Agenda competițională, densitatea de evenimente demnă de viteza secolului nostru, anunță iarăși și iarăși evenimente importante. Abia s-a încheiat, de pildă, „stagiunea” cupelor europene și, iată, chiar înainte de a începe, un alt moment de seamă se va produce în lumea fotbalului: tragerea la sorți a seriilor preliminare ale C.M. din 1990. La Zürich, în cadrul reuniunii F.I.F.A. convocată în

acest scop, operația de repartizare a celor 22 de locuri (două au fost atribuite, din oficiu, echipelor Argentinei, campioana mondială și Italiei, formația țării organizatoare) va avea loc pe baza unui sistem îndelung elaborat de comisia de specialitate a forului mondial. Pe baza sistemului de repartizare a concurenților, în urnele cu bilețelele purtând numele selecționatorilor aflate la start, e-

chipa României figurează în urna nr. 3 a zonei europene. Deci, ceea ce știm cu siguranță, acum, este că echipa noastră nu va putea avea ca adversară pe vreuna dintre celelalte componente ale acestei grupe, și anume reprezentativele Cehoslovaciei, Țării Galilor, Iugoslaviei, Irlandei de Nord, Austriei sau Suediei. Pentru răspunsul la celelalte întrebări, privind pe cele patru sau trei adversare, vor avea cuvântul sorții.

Miercuri 16 decembrie, tot la Zürich, campioana noastră, Steaua, rămasă în cursa din cea mai importantă competiție intercluburi a Europei, își va afla și ea partenera de întrecere din etapa sferturilor de finală programată în primăvară, la 2 și 16 martie. Care dintre celelalte șapte campioane de pe continent și va fi adversară? Real Madrid, Benfica, Bayern München, Glasgow Rangers, Bordeaux, Eindhoven sau Anderlecht? Oricare dintre ele va fi aleasă de sorți, ea va reprezenta un partener de întrecere puternic, renumit și cu experiență, caracteristic absolut normale pentru formații ajunse în aceste zone înalte ale competiției.

Să sperăm că atât echipa reprezentativă, cât și Steaua vor realiza, în importante competiții în care se vor angaja în sezonul viitor, performanțe demne de reușitele onora din reprezentantele noastre, pe marile scene internaționale. Și-acum, să așteptăm deciziile sorților, de miine și de miercură viitoare! (Ef. I.).

# FOTBAL

## DIVIZIONARI A — ÎN DOUĂ TRADIȚIONALE IERARHII

Vă propunem să trecem în revistă cele două tradiționale ierarhii individuale ale jucătorilor care au urcat pe prima scenă a fotbalului nostru: clasamentul prezențelor în meciuri și cel al golgeterilor.

și cu alți doi divizionari A: Ticleanu 299 partide și Faniac 298.

### CAMATARU — PE URMELE LUI D. GEORGESCU

Recordul lui Dudu Georgescu pare a fi în pericol, de vreme ce Cămătaru punea tot mai des, ajungând acum pe treapta a doua a podiumului golgeterilor primul nostru eșalon fotbalistic. Care este situația la zi în acest clasament?

D. Georgescu 252 goluri, Cămătaru 177, Radu II 174, Oblemenco și Dumitrache 170, M. Sandu 167, Adam 160, Ozon 157, Iordănescu 156, Constantin 149, Drîdea I 142, Dobay 130, Pițurcă 126, Vaczi 125, N. Naghi 116, Ene II 116, Fl. Voinea 115, Bodola și Cimpeanu II 114, Dobrin 111, Muțescu 110, I. Petcu 109, Dembrowschi 108, I. Ionescu și Cițu 107, Augustin 106, Ene I 103, Baratki și Broșovschi 100.

Cine vine din urmă? Hagl și Coraș au câte 91 de goluri, Balaci 84, Faniac 82, Dragnea 74, Terheș 72, Văetuș 70 etc.

Nelu TRIFU

## GOSPODARI STADIOANELOR SĂ NU-ȘI UITE ÎNDATORIRILE...

Duminică se vor disputa jocurile etapei a 16-a din Divizia A; joia viitoare (17 decembrie) se va consuma ultima etapă a turului, după care, la 20 decembrie, la Hunedoara, restanța Corvinul — Sportul Studențesc va încheia sezonul fotbalistic. Un program încărcat în acest final de sezon, de maxime solicitări și cărora echipele noastre frunțase sînt chemate (și datoare) să le facă față. Pînă acum, în general, vremea a ținut cu... fotbalul. Este adevărat, a fost și frig, a mai și plouat, terenurile de joc au avut de suferit; dar, oricum, condițiile de joc n-au fost dintre cele mai grele. Cum campionatul s-a prelungit, iată, pînă după jumătatea lui decembrie, finalul lui se dispută în decor de iarnă. De marți noaptea, la București și în multe alte localități, a început să ningă și stratul de zăpadă (pe

alocuri înghețat) constituie un obstacol în plus pentru echipe. În aceste condiții, mai ales că ultimele două etape se dispută la un interval de doar patru zile, e de datorita cluburilor și asociațiilor organizatoare, a proprietarilor de stadioane să ia toate măsurile ca terenurile de joc să se prezinte în cele mai bune condiții posibile. Aceasta, pentru reușita meciurilor care au mai rămas de disputat, meciuri foarte importante pentru configurația clasamentului la sfîrșitul turului, pentru evitarea unor neplăcute accidente și a jucătorilor. Și așa, în condițiile unor terenuri bune sau acceptabile, în campionatul nostru s-au petrecut grave accidente (ultima, portarul Iașko, de la „U” Cluj-Napoca), ceea ce trebuie să dea de gînd și jucătorilor, și arbitrilor. Așadar, organizatorii, gospodarii stadioanelor au cuvîntul! (C. Al.).

## ARBITRII MECIURILOR DIN ETAPA A 16-a

Universitatea Craiova — Petrolul Ploiești: J. Grama; L. Ciucu (ambii din București) și Al. Musteștea (Pitești).  
Victoria București — Flacăra Moreni: Ș. Neculescu (Tirgoviște) — Ad. Morolanu și Gh. Biznicul (ambii din Ploiești). Meciul se joacă sîmbătă 12 decembrie.  
„U” Cluj-Napoca — Corvinul Hunedoara: C. Gheorghe (Suceava) — V. Antohi (Iași) și T. Badea (București).  
S. C. Bacău — F.C.M. Brașov: G. Ionescu (București) — V. Curt (Constanța) și Șt. Rotărescu (Iași).

Dinamo București — Oțelul Galați: Gr. Macaveli (Deva) — Fl. Popescu (Ploiești) și I. Caraman (Oradea).  
C.S.M. Suceava — F. C. Olt: R. Petrescu (Brașov) — M. Stoianescu (București) și Al. Renghel (Vaslui).  
Politehnica Timișoara — F. C. Argeș: I. Crăciunescu — I. Dogaru (ambii din Rm. Vilcea) și O. Ștreng (Oradea).  
A.S.A. Tg. Mureș — Sportul Studențesc: M. Neșu (Oradea) — M. Salomir (Cluj-Napoca) și D. Pura (Dej).  
Rapid — Steaua: I. Igna — D. Bucuman și I. Ferenczi (toți din Timișoara).

## ȘTIRI DIN HOCEI

ETAPELE 19/20 ale Diviziei A I programează, vineri și sîmbătă, partidele Dinamo — Progresul M. Ciuc și Dunărea Galați — C.S.M. Viitorul Gheorgheni. Meciul Sport Club — Steaua s-a disputat în devans, cele două formații făcînd deplasarea în Polonia și, respectiv, Cehoslovacia, pentru susținerea unor partide internaționale amicale.  
CLASAMENTUL Diviziei A I menține acestor etape se pre-

zintă astfel:  
1. Steaua 18 17 0 1 138-42 34  
2. Sport Club 18 14 1 3 101-55 29  
3. Dinamo 18 8 1 9 76-79 17  
4. Dunărea 18 6 1 11 69-95 13  
5. Progresul 18 5 0 13 72-110 10  
6. Viitorul 18 2 1 15 56-131 5  
În clasamentul eficientății: 1. Burada (Steaua) 18 goluri + 14 pase de gol = 32 p. 2. Chiriță (S) 14 + 12 = 26 p. 3. Gereb (S.C.) 14 + 1 = 25 p. 4. Todor (P) 10 + 14 = 24 p. 5. Gercuzi (S.C.) 15 + 8 = 23 p. 6. N. Alexe (S) 12 + 11 = 23 p.

## Eliminată de Verona în „optimile” Cupei U.E.F.A.

## SPORTUL STUDENȚESC RĂMÎNE... CU CELE 570 DE MINUTE „EUROPENE”

Sportul Studentesc a părăsit, așadar, actuala ediție a Cupei U.E.F.A. Să menționăm că jucătorii din „Regie”, ajunși pentru prima oară în îndelungata istorie a clubului lor în turul al treilea al acestei prestigioase competiții, au fost eliminați de o echipă puternică, așa cum a demonstrat că este Hellas Verona. Frumoasa toamnă a Sportului Studentesc s-a sfîrșit într-o zi de... iarnă autenti-

spre treapta superioară a Cupei U.E.F.A. Cert este faptul că Verona și-a demonstrat clasa internațională, nu numai prin valoarea multora dintre jucătorii (Elkjaer, Giuliani, Di Gennaro, Verza, Galia, Berthold), ci și prin capacitatea profesională a antrenorului Osvaldo Bagnoli, care a știut să-și „așeze” bine echipa în condițiile jocului în deplasare, schimbînd din mers re-

la Verona a sesizat că Coraș, în calitate de conducător de joc, reprezintă „cheia” strategică a echipei noastre, a făcut totul să-l anihileze. Și a reușit, dîndu-l în primire vest-germanului Berthold, care, într-adevăr, printr-un marcaj strîns, a reușit să-l scoată practic din joc pe Coraș. De aici, diminuarea forței ofensive, puținele mingi utile venind mai mult de la Stănic și Cristea. Ar mai fi de adăugat și frecvența scăzută a șuturilor de la distanță, foarte indicate pe un teren greu. E drept că nici culoarele libere nu prea au apărut, așezarea în scară a apărătorilor italieni închizînd foarte bine calea spre gol.

În încheiere, să facem o succintă caracterizare a celor 13 jucători folosiți de Sportul Studentesc. Cristian, deși a fost solicitat destul de puțin, a apărut o minge grea la șutul expedit de Galia, în prima repriză, dar considerăm că are partea lui de vină la golul marcat de Elkjaer, cu un șut slab. Cristea, după o ruptură de fibre musculare, a jucat bine, apărînd oportun la finalizare, fiind în două rînduri foarte aproape de gol, dar Galia a scos miraculos. M. Popa, care l-a avut în sarcină pe Pacione, a reușit să-l anihileze, într-o mare măsură. A jucat în nota lui obișnuită, adică bine. Iorgulescu, ca „libero”, a căutat să-l ordoneze pe ceilalți jucători. Munteanu II a evoluat multumitor. A venit mereu în atac, șutînd de la distanță. S-a repliat, însă, cu întîrzieri, deficiență de care a profitat rapidul Verza. Ticleanu a făcut mari eforturi, împingînd mereu echipa în atac. A scăzut după pauză. Pană a început în vervă. A șutat extrem de periculos, în min. 15, dar Giuliani a respins în corner. Din păcate, a părăsit accidentat terenul, în min. 38. Bozeșan a avut 15 minute excelente, după care randamentul lui a scăzut vizibil. Tîrlea, în postura de aripă dreaptă, n-a corespuns, fiind anihilat complet de Volpecina. Coraș, așa cum arătam, n-a reușit să scape de... umbra lui, Berthold. Stănic a făcut un meci bun, eliminînd adesea prin dribling cite doi-trei adversari. Nesuștinut suficient, el a scăzut valoric în repriza a doua. Ciucă și S. Răducanu, atât cit au jucat, s-au străduit să se achite bine de sarcinile avute.

Chiar dacă a părăsit Cupa U.E.F.A., Sportul Studentesc ne-a oferit o frumoasă toamnă, în memoria noastră rămînd mereu întipărite cele 570 de minute „europene”.

Gheorghe NERTEA



Balonul expedit de Pană va trece de „zidul” apărătorilor veronezi, dar nu se va opri în plasă, portarul Giuliani reușind să respingă, fantastic, în corner.

Foto: Aurel D. NEAGU

că, așa cum a fost vremea miercuri la București, ninsoarea și viscolul constituînd, practic, al doilea adversar al jucătorilor noștri, incomodați vizibil de starea terenului. În ciuda vremii neprielnice, partida retur Sportul Studentesc — Verona s-a situat la un ridicat nivel. Și dacă jucătorii noștri au părăsit terenul învinși, la limită, cu 1-0, putem afirma că ei au dat, totuși, o replică energetică adversarilor lor. Dacă șansa le-ar fi suris și dacă excelentul Giuliani n-ar fi făcut „minuni” în poarta echipei din Verona, în patru situații limită, evitînd goluri ca și înscrise, poate că Sportul și-ar fi văzut visul împlinit, acela de a fi ajuns în „sferturi”, continuîndu-și, astfel, la primăvară cursa

gistrul tactic, în funcție de orientarea în teren a Sportului Studentesc. Un singur exemplu este sugestiv în acest sens: antrenorii Paul Cazan și Gino Iorgulescu, bînuind că Verona se va apăra pentru a păstra pe cit posibil avantajul celor două goluri din primul meci, menținîndu-l în față doar pe Elkjaer și Pacione, au alcătuit o formă de echipă fără fundaș dreapta, considerînd că pentru anihilarea celor două virfuri adverse sînt de ajuns trei jucători (M. Popa, Iorgulescu și Munteanu II). După primele schimburi de mingi, însă, conducătorul tehnic al Veronei l-a avansat în prima linie și pe produs un echilibru perfect între fundașii noștri și atacanții adversi. Așa se explică faptul că, după un început foarte bun al Sportului Studentesc, care, în primele 15-20 de minute, a șalțat neconținut poarta lui Giuliani (dar deschiderea scorului nu s-a produs), partida a început să se echilibreze vizibil, incursiunile lui Verza, pe partea dreaptă, devenind din ce în ce mai periculoase, ceea ce l-a obligat pe jucătorii Sportului Studentesc să-și strîngă rîndurile în apărare, gradul de pericolitate al acțiunilor de atac ale „albnegrilor” scăzînd simțitor pînă la pauză... În altă ordine de idei, Bagnoli, care după primul meci de

## UNCĂ ȘI ÎN SPORT

face chiar în fazele superioare ale unor campionate naționale. Ce învață acești tineri sportivi? Exact meseria care au moștenit-o de la părinții lor, însă altfel decît aceștia, mai diversificat (agronomi, mecanizatori, horticultori, zootehniști, electromecanici etc.) și pe temeliile științifice. Înarmați cu noutățile cuprinse în manualele de specialitate, elevii își ajută părinții să mărească productivitatea muncii. De exemplu, Marian Simion, din Ciorani, e mîndru că lucrează — în orele libere și în vacanțele din timpul anului școlar — cot la cot cu tatăl său, Constantin, care a fost distins cu diplomă pentru producția de lapte realizată și contractată cu statul. Sorina Ilie, Adrian Andrei, ambii din

Tătărani, Adrian Pătru din Bărcănești, Violeta Neagu din Ștefești, Cristinel Brujban din Livada, Florian Goșu din Telegra, Daniela Ioniță din Aluniș și alți elevi din clasele a X-a, a XI-a și a XII-a, frunțai la învățătură și în sport, ne-au povestit cum și-au determinat părinții să aplice alimentația rațională la animale, în raport cu anotimpul, cum au pregătit grajdurile pentru iernat. În curțile oamenilor și în păture, se găsește suficient nutreț, porumb, țărțe și gozuri, hrana cea de toate zilele a animalelor, bunii gospodari intrînd în iarnă fără griji în această privință. Iar cînd l-am întrebat de ce și-au ales profesia de agricultori, ne-au răspuns la unison: „Pentru că iubim pămîntul și animalele. A fi țaran, înseamnă astăzi a fi meseriaș cu o înaltă calificare”.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 4 DECEMBRIE 1987  
Categorie 2: 3 variante 100% a 13.262 lei și 8 variante 25% a 3.314 lei; categoria 3: 12,75 variante a 5.201 lei; categoria 4: 55,25 variante a 1.200 lei; categoria 5: 173,25 variante a 333 lei; categoria 6: 324,00 variante a 205 lei; categoria X: 1.755,75 variante a 100 lei. Report la categoria 1, 110.516 lei.

Tragerea obișnuită LOTO de astăzi, vineri, 11 decembrie, va avea loc în sala clubului din str. Doamnei nr. 2 din București, începînd de la ora 15.50. Aspecte de la desfășurarea operațiunilor de tragere vor fi transmise la radio, pe programul I, la ora 16.15. Numerele extrase vor fi trans-

mise și în reluare, pe același program, la ora 23.05 și miine, sîmbătă, la ora 8.55. Tragerea fiind publică, sînt invitați să participe toți cei interesați.

Avînd în vedere că mai sînt NUMAI DOUĂ ZILE pînă la termenul limită de depunere a

buletinelor PRONOSPORT pentru concursul săptămînilor, reamintim partidele înscrise în etapa de duminică, 13 decembrie, cu mențiunea că fondul de ciștiguri la concursul respectiv va avea peste 150.000 lei report la categoria I: 1. Cesena — Como; 2. Fiorentina — Inter; 3. Milan — Roma; 4. Napoli — Juventus; 5. Pescara — Avellino; 6. Sampdoria — Ascoli; 7. Torino — Empoli; 8. Verona — Pisa; 9. Lazio — Catanzaro; 10. Lecce — Udinese; 11. Modena — Brescia; 12. Padova — Parma; 13. Sambenedettese — Piacenza.



# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MARI UNITĂȚI ECONOMICE DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1)

bleme legate de modul cum se acționează pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe luna decembrie și pe întregul an, pentru pregătirea temeinică a producției pe 1988, pentru îndeplinirea programelor de organizare a muncii și modernizare a proceselor de fabricație, de ridicare a calității produselor, de creștere a eficienței economice a întregii activități.

Pretutindeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost înconjurat cu cele mai alese sentimente de dragoste de muncitorii și specialiștii de la „Grivița Roșie”, care, prin cuvinte calde, au ținut să exprime vii mulțumiri pentru grija permanentă ce o acordă dezvoltării și modernizării întreprinderii, pentru condițiile de muncă și viață de care beneficiază.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu membrii Consiliului oamenilor muncii.

La despărțirea de colectivul întreprinderii, adresându-se oamenilor muncii prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat din nou satisfacția față de rezultatele obținute de muncitorii și specialiștii de la „Grivița Roșie” în îndeplinirea planului, le-a transmis, și în acest cadru, calde felicitări, împreună cu urarea de a realiza integral sarcinile prevăzute pentru acest an, pentru anul viitor, când ele vor cunoaște creșteri importante, pentru întregul cincinal.

A fost vizitată, în continuare, ÎNTEPRINDEREA DE CONFECȚII ȘI TRICOTAJE BUCUREȘTI. Secretarul general al partidului a fost întâmpinat cu aceeași căldură, cu cele mai alese sentimente de stimă și recunoștință. Mii de muncitoare, care alcătuiesc în majoritate acest puternic colectiv, au aplaudat cu însuflețire pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a oprit în repetate rânduri în mijlocul oamenilor, interesându-se de condițiile lor de muncă și viață. Aceștia i-au mulțumit din toată inima pentru condițiile create, exprimându-i direct și sincer sentimentele de adică dragoste și prețuire, angajându-se să depună toate eforturile pentru a îndeplini exemplar sarcinile ce le revin.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut o întâlnire cu Consiliul oamenilor muncii al întreprinderii.

La plecare, secretarul general al partidului a adresat calde felicitări întregului colectiv pentru rezultatele înregistrate și urarea de a obține în anul viitor succese tot mai mari în toate domeniile de activitate, multă sănătate și ferice.

Vizita de lucru s-a desfășurat sub semnul unității strinse a oamenilor muncii în jurul partidului, al secretarului său general, constituindu-se, din primele momente, într-o analiză aprofundată a căilor și modalităților prin care puternica industrie a Capitalei poate să-și îndeplinească, în cele mai bune condiții, importanțele sarcini ce îi revin în actualul cincinal.

Vizita a reprezentat, de asemenea, un prilej grăitor de ilustrare a dezvoltării impetuoașe pe care a cunoscut-o industria bucureșteană, în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, când întreaga economie românească a înregistrat ritmuri înalte de creștere, prefaceri structurale, pe baza celor mai înaintate euceriri ale științei și tehnicii, a rolului ce revine oamenilor muncii din Capitală în îndeplinirea programului partidului, de ascensiune a țării pe noi trepte de progres și civilizație, de creștere permanentă a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor.

„Cupei Mondiale” conduce Nykaenen — 50 p, secundat de chehoslovacul Pavel Ploc — 30 p. ● În campionatul unional de hochei pe gheață, Avtomobilist Sverdlovsk a terminat la egalitate: 4-4 (3-0, 1-3, 0-1), pe teren propriu, cu Spartak Moscova, iar Torpedo Iaroslav a câștigat cu 4-2 (2-0, 1-2, 1-0) meciul disputat la Celiabinsk cu formația locală. Traktor.

## Campionatul Mondial de handbal feminin — grupa B

### ROMÂNIA — DANEMARCA 29-20, DUPĂ UN JOC FOARTE BUN

BURGAS, 10 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Al doilea meci din seria C a Campionatului Mondial de handbal feminin — grupa B, disputat în moderna sală Mladost, a adus în fața reprezentativei României formația, cu certe calități, a Danemarcei. Handbalistele noastre au învins cu 29-20 (15-9), evoluția lor fiind de această dată ireproșabilă. Comparând-o cu cea din partida precedentă, în fața echipei Bulgariei, consemnăm faptul deosebit de îmbucurător că naționala României a stăpinit acum jocul din primul până în ultimul minut, fără acele căderi periculoase. Vitezele mari de joc a danezelor fetele noastre i-au răspuns cu o înțetire și mai mare a paselor, rodul fiind goluri frumoase, realizate de Matefi, Török, Tache (de pe extremitate) și Verigeanu și Danilof. În plus, este de reținut că schimbările frecvente ale direcției atacului au desincronizat masiva apărare daneză. Pe acest fond a fost posibil ca, la 18 secunde după fluierul de începere, echipa noastră să conducă cu 2-0, pentru ca apoi să aibă 10-6 (min. 17), 14-8 (27), 18-10 (36), 21-13 (44) și 26-16 (53). Să notăm că și în apărare prestația a fost la fel de bună, Anca Balea dovedindu-se din nou în formă excelentă și apărând 18 aruncări pe care le văzusem... goluri, inclusiv două de la 7 m!

La „închiderea” culoarelor de aruncare ale atacantelor daneze a contribuit întreaga echipă, astfel că putem afirma că joi seara am văzut o formație a României care a jucat inteligent, eficace, animată de o mare dorință de victorie, calități pe care le-am dori etalate și în partidele dificile care urmează.

Marcatoare: Tache 7, Török 6, Tircă 5, Verigeanu 3, Matefi 3, Danilof 2, Mozi 2, Cozma 1. Din echipa Danemarcei, cele mai multe goluri au înscris Thomson 5, T. Petersen 4 și H. Petersen 3.

Au arbitrat foarte bine T. Am-

tonsen și O. Bolstad (Norvegia). Vineri este zi de odihnă, simțită urmind ca echipa noastră să întâlnească reprezentativa Olandei, în ultimul meci din serie.

Ion GAVRILESCU

ALTE REZULTATE, seria C: Olanda — Danemarca 18-19 (11-9); seria A: Iugoslavia — Polonia 29-24 (9-11), Ungaria — Spania 30-17 (15-11); seria B: R. D. Germană — Canada 34-14 (15-7), R. P. Chineză — Cote d'Ivoire 27-21 (15-7); seria D: R. F. Germania — Franța 19-13 (6-7); Austria — Brazilia 31-16 (15-9).

## La Izmir, timp de trei zile

### CAMPIONATELE BALCANICE DE GIMNASTICĂ PENTRU JUNIORI

Începând de astăzi și până duminică, la Izmir se vor desfășura Campionatele Balcanice de gimnastică pentru juniori, întrecere de tradiție, care a oferit de fiecare dată spectacole de bună valoare tehnică și a lansat în arena competițională tinere și tineri de real talent ce s-au afirmat viguros în competițiile de anvergură organizate de federația internațională.

Concursul de la Izmir programează dispute atât la gimnastica sportivă, cât și la cea ritmică tinerele și tinerii din țara noastră numărându-se printre favoriții întrecerii. Pe baza rezulta-

telor din recentele campionate de juniori și din alte concursuri internaționale, federația noastră a desemnat următoarele loturi pentru competiția de la Izmir: Mirela Sișon, Gabriela Potora, Lăcrămioara Filip, Eugenia Popa, Maria Neculiță, Gabriela Gheorghie, Mihaela Popa, respectiv Nicușor Pascu, Adrian Gaș, Adrian Cătanohu, Adrian Ciucă, Florin Purje, Carol Schupkegel, Cristinel Brezeanu (la sportivă) și Francisca Dumitrescu, Irina Dodea, Heana Alecu, Mariana Apostu și Elena Marghidan (ritmică).

## Fotbal meridiane

### SE POATE ȘI AȘA: DE LA 5-2 LA 1-5

### ȘI DE LA 0-3 LA 5-0!

#### ● Performer — Panathinaikos și F.C. Bruges

Cu desfășurarea meciurilor retur ale optimilor de finală ale Cupei U.E.F.A. s-a tras cortina peste scena competițiilor europene intercluburilor din acest an. Miercuri seara au fost partide dramatice, unele încheindu-se cu calificări puțin credibile, prin prisma scorurilor din tur. La Budapesta, Honved câștigase cu 5-2 prima manșă a meciului cu Panathinaikos. Greu se putea crede că formația din Atena va putea recupera diferența. Și iată că incredibilul a devenit realitate! Panathinaikos a câștigat cu 5-1 (2-0)! În min. 65, învingătorii conduceau cu 4-1 și erau practic promovați în „sferturi”. A urmat și al cincilea gol, când budapeștii n-au mai rezistat luresului impus de gazde, marcat de Baisinilas (min. 82). Finalul n-a fost prea plăcut pentru spectatori, care au condamnat atitudinile nesportive ale lui Kalitsakis și, respectiv, Pitoș (autorul singurului gol al oas-

peților), ambii eliminați de pe teren.

De la 3-0 la 0-3! Acesta a fost raportul scorurilor dintre Borussia Dortmund și F.C. Bruges. Pe teren propriu, Dortmund câștigase cu 3-0 și, desigur, antrenorul vest-germanilor, Saftig, nu putea să-și închipuie că vor fi eliminați la Bruges. Și iată că formația lui Leo van der Elst a izbutit ce și-a dorit. În primul rînd, ea (autorul a trei goluri, dintre care două din penalty) a fost omul de bază al echipei. În min. 90, Bruges conducea cu 3-0 (Ceulemans — min. 10, Leo van der Elst — min. 49 și 83). Au urmat prelungirile și gazdele au mai marcat de două ori, prin Franky van der Elst (min. 99) și din nou Leo van der Elst (min. 108).

O victorie de prestigiu a obținut formația Flamurtari din Vlora (1-0, gol marcat de Kusta în min. 15) în fața cunoscutei echipe F.C. Barcelona. Oricum, chiar dacă „unsprezecele” catalan a câștigat cu 4-1 în tur, succesul albanezilor este demn de remarcat. A doua formație spaniolă calificată în C2 este tot din Barcelona, Espanol, care a câștigat cu 1-0 (1-0), prin golul marcat de Diego Orejuela (min. 23), meciul cu internaționale. Espanol se poate mândri cu eliminarea unor adversari puternici: Borussia Mönchengladbach, Milan și acum Inter!

Întîlnire pasionantă la Tbilisi, între Dinamo din localitate și lidera campionatului vest-german, Werder Bremen. Scorul a fost de 1-1, după ce în tur Werder câștigase cu 2-1. La Tbilisi, gazdele au jucat în general bine, îndeosebi în prima repriză, când Sulakvelidze (min. 31) a deschis scorul, iar după aceea, Senghelia a tras în bară! La reluare,

### PIȚURCA ȘI HAGI PE LOCURI FRUNTAȘE ÎN CLASAMENTUL GOLGETERILOR EUROPENI

Iată clasamentul la zi al golgeterilor în campionatele naționale din Europa.

20 g: Walter Knaller (Admira Wacker — Viena); 18 g: VICTOR PIȚURCA (Steaua București), Tommy Coyne (F.C. Dundee); 17 g: Zoran Stojadinović (Rapid Viena), Ally McCoist (Glasgow Rangers); 16 g: GHEORGHE HAGI (Steaua București), John Robertson (Midlothian).

După cum se vede jucătorii români au poziții bune în clasamentul „Ghetei de aur” — ediția 1987-1988.

oaspeții au forțat egalarea (și au reușit-o, prin Schaaf — min. 61), după care tot dinamoviștii au atacat dezlănțuit, dar n-au mai înscris. A doua formație vest-germană calificată este Bayer Leverkusen, învingătoare (1-0) cu Feyenoord (gol înscris de Gotz în min. 10), după ce în prima manșă scorul fusese egal: 2-2. În fine, pasionantă a fost calificarea lui Vitkovice cu Guimaraes, stabilită doar după loviturile de la 11 metri (în tur: 0-2, în retur 2-0, după prelungiri și 5-4 la penalty-uri).

Iată, deci, echipele calificate pentru „sferturi”: F.C. Barcelona, Espanol Barcelona, Bayer Leverkusen, Werder Bremen, Verona, Panathinaikos, F.C. Bruges și Vitkovice. Tragerea la sorți a meciurilor din sferturile de finală (programate în martie 1988), în toate cele trei competiții, va avea loc la 16 decembrie, la Zürich, când vom afla și adversara reprezentantului nostru în C.C.E., Steaua București.

Ion OCHSENFELD

● După cum transmit agențiile de presă, toți jucătorii cunoscuți echipei peruane Alianza Lima au pierit într-un accident de avion, în timp ce se întorceau de la un meci de campionat susținut la Pucallpa.

## ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

**HANDEAL** ● Rezultate înregistrate în cadrul grupelor semifinale ale Campionatului Mondial pentru juniori, competiție ce se desfășoară în aceste zile în orașul iugoslav Rijeka: grupa A: Danemarca — Algeria 23-22 (7-22); R.F. Germania — Suedia 22-19 (10-12); Spania — Franța 21-19 (10-9); grupa B: U.R.S.S. — România 24-13 (11-8); Iugoslavia — Norvegia 28-21 (13-11); Ungaria — Cehoslovacia 28-27 (11-14).

● În prima zi a turneului masculin de la Tbilisi, echipa României a întrecut cu scorul de 30-25 (14-9) selecționata R.F. Germania. Alte rezultate: U.R.S.S. — Bulgaria 36-19 (17-8); Polonia — Iugoslavia 31-16 (14-8); R.S.S. Gruzină — Spania 17-17 (9-9).

**SCRIMA** ● Concursul masculin de floretă de la Tatabanya a fost câștigat de selecționata U.R.S.S. în înfruntarea decisivă,

scrimerii sovietici au întrecut cu 9-6 echipa Ungariei.

**TENIS** ● Federația suedeză a comunicat echipa pentru finala „Cupel Davis”, ce se va desfășura între 18 și 20 decembrie la Göteborg între selecțiile Suediei și Indiei. Au fost selecționați cunoscuții jucători Mats Wilander, finalist al recentului „Turneu al campionilor”, Ștefan Edberg, Joakim Nyström și Anders Jarryd.

**TENIS DE MASA** ● Localitatea suedeză Nykoepping a găzduit înfruntarea amicală dintre echipele masculine ale Suediei și R.P. Chineze. Jucătorii formației gazdă au obținut victoria cu scorul de 5-3.

**VOLEI** ● În cadrul campionatului masculin al Africii, ce se desfășoară la Tunis, selecționata Tunisiei a întrecut cu scorul de 8-0 (15-11, 15-10, 15-5) echipa Ruandei.

## ÎNTECERER DE SCHI ȘI HOCHEI

● Campionul finlandez Matti Nykaenen a terminat învingător în concursul de sărituri desfășurat pe trambulina de 90 m de la Thunder Bay (Canada), cu un total de 241,7 p (sărituri de 121,5 m și 126,5 m). Pe locurile următoare s-au situat Jens Weissflog (R. D. Germană) — 217,9 p și Vegard Opaas (Norvegia) — 213,3 p.

În clasamentul general al

„Cupei Mondiale” conduce Nykaenen — 50 p, secundat de chehoslovacul Pavel Ploc — 30 p. ● În campionatul unional de hochei pe gheață, Avtomobilist Sverdlovsk a terminat la egalitate: 4-4 (3-0, 1-3, 0-1), pe teren propriu, cu Spartak Moscova, iar Torpedo Iaroslav a câștigat cu 4-2 (2-0, 1-2, 1-0) meciul disputat la Celiabinsk cu formația locală. Traktor.

## Caleidoscop — DE LA UN SPORT LA ALTUL

### OCOLUL PĂMÎNTULUI PE BICICLETĂ

Ocolul pământului a fost, de mai multă vreme, o tentație puternică pentru tot felul de temerari. În acest impresionant periplu, s-au folosit fel de fel de mijloace de transport, de la veliere la avioane, gama lor fiind însă destul de mare, în ea fiind inclusă chiar și călătoria pe jos! Pământului i, s-a dat ocol și pe bicicletă. Și au fost mai mulți astfel de cicliști care au reușit în încercările lor. Ultimul, deocamdată, aflat încă în plină tentativă, este învățătorul belgian Daniel Messon, în vîrstă de 29 ani, care în urmă cu două luni și-a început călătoria de la Bruxelles. Deunăzi, el a sosit la Dakar, în Senegal. Itinerarul său african prevede mai multe țări, între care Tanzania, Kenya, Sudan și Egipt, după care urmează să traverseze Asia. Messon dorește să-și termine călătoria după doi ani, timp în care ar urma să parcurgă distanța de 55 000 kilometri...

### STANDARDURILE OLIMPICE ALE ATLETISMULUI

Participarea la marile competiții internaționale ale atletismului este condiționată de îndeplinirea prealabilă a unor performanțe standard; asta în cazul în care o federație națională dorește să înscrie în concurs doi sau trei atleți de probă. Pen-

tru participarea a cite unul singur concurent de probă nu se pretinde însă nici un astfel de rezultat. Recent, Federația Internațională de Atletism a anunțat standardele pentru participarea la ediția din 1988 a Jocurilor Olimpice. Iată aceste

cifre: BARBAȚI: 100 m — 2:01,5, 1500 m — 4:09, 3000 m — 9:03, 20,84, 400 m — 46,14, 10 000 m — 33:00, 100 800 m — 1:46,8, 1500 mg — 13,44, 400 mg m — 3:38,5, 5000 m — 58,04, lungime — 13:33, 10 000 m — 6:50 m, înălțime — 28:20, 3000 m obst. — 1:88 m, greutate — 8:28, 110 mg — 13,94, 400 mg — 50,24, lungime — 7,85 m, triplu — 16,60 m, înălțime — 2,25 m, prăjină — 5,45 m, greutate — 19,50 m, disc — 61,50 m, ciocan — 72,00 m, suliță — 76,00 m, decathlon — 7600 p (la maraton, 20 și 50 km marș, stafetele de 4x100 m și 4x400 m nu se cer standarde); FEMEI: 100 m, 11,54, 200 m — 23,64, 400 m — 52,74, 800 m — 2:01,5, 1500 m — 4:09, 3000 m — 9,03, 10 000 m — 33:00, 100 mg — 13,44, 400 mg — 58,04, lungime — 6,50 m, înălțime — 1,88 m, greutate — 16,90 m, disc — 57,70 m, suliță — 56,50 m, heptaton — 5700 p (la maraton, marș și la stafete nu se pretind standarde).

### O NOUĂ ACADEMIE OLIMPICĂ

Există astăzi în sportul internațional mai multe academii. În afara Academiei Olimpice de la Olympia, mai sînt asemenea foruri în Franța, Statele Unite etc. Iată că, la aniversarea a 80 de ani de la crearea Comitetului Olimpic din Finlanda, acesta a decis înființarea unei Academii Olimpice, care urmează să întreprindă strînse legături de colaborare cu surata sa din Grecia.

Rubrică realizată de Romeo VILARA